

Kratke vesti

POMORSČAKI IZPOSLOVALI MEZDNO ZVIŠANJE

NEW YORK, 19. sept.—Zvezni posredovalec Ford je danes naznanil, da se je pomorščakom, ki so člani CIO unije, dovolilo mezdno zvišanje, ki ima znašati od \$5 do \$10 na mesec, kar ima služiti kot podlaga za poravnava stavke v lukah, ki traja že 14 dni.

DE GAULLE ZAHTEVA PORAZ NOVE USTAVE

PARIZ, 19. sept.—General De Gaulle je danes javno nastopil proti sprejemu nove ustave, o kateri je rekel, da bi postavila Francijo "v nevarnost diktature in anarhije." Nova ustava se v bistvu ne razlikuje od one, ki je bila v maju završena potom referendumu, je rekel De Gaulle.

STAVKARJI V BARBERTONU ZAVRNILI PONUDBO

BARBERTON, O., 17. septembra.—V torek 16. septembra se je vršila seja stavkarjev pri Babcock & Wilcox Co., da odločijo glede kompanijske ponudbe, da prenehajo z 11 tednov trajajočo stavko. Stavkarji so ponudbo soglasno odklonili. V tej tovarni so delavci in uradniško osebje zastavkali 5. julija z zahtevo za boljše delovne pogoje, katerih jim družba niti ne priznati.

PJANSTVO NI BOLEZEN, PRAVILO ŽENSKÉ

MINNEAPOLIS, Minn., 19. septembra.—Mrs. D. Leigh Colvin, predsednica Woman's Christian Temperance Union je dejala na seji izvršnega odbora te organizacije, ki se je sestala pred pričetkom državne konvencije, ki se prične v petek, da klasifikacija alkoholizma kot bolezen je postalo zdravniško rati. Mrs. Colvin je dejala, da bo verovala, da je alkoholizem bolezen, kadar bodo znanstveniki v zdravniški vedi izolirali bolezenske krali alkoholizma. S tem, da se pijanstvo imenuje bolezen, se pijanstvo množi.

PO 400 LETIH NAJDENA OKOSTJA

MEXICO CITY, 19. sept.—Neki delavec je v tem mestu odkril velikanski kup človeških kosti, o katerih trdijo izvedenci, da so stare 400 let in izredno dobro ohranjene; baje so to kosti Aztec Indijancev.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

Johnstown, Pa.—Dne 4. septembra je v bolnišnici v East Chicagu umrla Ann Yersin, stara 37 let. Njeno truplo je bilo pripeljano v Johnstown in pokopano na pokopališču Grandview. Zapušča moža Franka.

DePue, Ill.—Nedavno je umrl Valent Humer, star 88 let in pol, doma iz občine Mekinje na Gorenjskem, od koder je prišel v Utico, Ill. leta 1904, v to naselbino pa leta 1905. Po pokopu je bil kovčič in delal v tej stroki pri tukajšnji M. T. Zinc Co. do 70. leta starosti. Zadnjih 18 let je bil na penziji, prejemal je od družbe po \$18 na mesec in živel na farmi pri družini Martin Perhne. Večkrat je pripovedoval, kako so leta 1905 ustanovili društvo KSKJ, ki pa je radi slabega vodstva propadlo, potem pa je bil že prestar za pristop. To je tudi vzrok, da je bil brez društva, udeležil pa je vsakega društvenega piknika in rad "potretal" otroke.

Churchill pozivlja Francijo in Nemčijo, da začneta delo za Združene države Evrope

ZURICH, 19. septembra—Winston Churchill je imel danes tukaj govor, v katerem je apeliral, da Francija in neoborožena Nemčija podvzameta akcijo za organiziranje Združenih držav Evrope.

Bivši britski premier je rekel, da se mora Nemčiji odvzeti moč ponovnega oboroženja, da pa se ji mora dovoliti, da zopet zavzame mesto med prvimi narodi Evrope.

V govoru, katerega je imel na tukajšnji univerzi, je svaril, da se Evropa še vedno nahaja v veliki nevarnosti in da utegne atomska bomba eventualno povzročiti razdejanje celega sveta. V apelu za nemško-francosko edinstvo je Churchill rekel: "Edino na ta način more Francija dobiti nazaj svoje moralno in kulturno vodstvo v Evropi. Oživljenje Evrope je nemogoče brez duhovno velike Francije in duhovno velike Nemčije.

"Čas je kratek, komaj dovolj, da ulovimo sapo. Borba je poglobljena, toda nevarnost ni končana. Atomska bomba je ševdeno v rokah naroda, o katerem vemo, da jo bo rabil le za stvar pravice in svobode."

Vidi povratek "temnega veka", ako se Evropa ne združi

Churchill je dalje rekel, da ako bi Amerika ne nudila Evropi vodstva in pomoči, bi se danes že "pogreznila v temni vek z vsemi okrutnostmi in umazanijo."

Da se prepreči povratek "temnega veka", je vodja britskih torijev predlagal organiziranje "evropskega sveta." Dejal je:

"Nova stavba bi se mogla imenovati Združene države Evrope. Pri tem nujnem delu bosta morala Francija in Nemčija prevzeti vodstvo skupaj z Veliko Britanijo, britsko zvezo narodov, mogočno Ameriko, in

upam, s Sovjetsko zvezo — narakar bi bilo resnično zopet vse v redu."

Churchill pa je priznal, da take federacije, ki bi vključevala vse evropske narode, ne bo lahko zgraditi. Dejal pa je, da ako se bo ideja izvedla, bo Evropa uživala isto svobodo in srečo kot uživa Švica.

Govor je poslušala velika avdiencia švicarskih uradnih krogov, univerzitetnih profesorjev, konzularnih uradnikov in prijateljev. Churchill se nahaja v Švici na počitnicah.

Franciozi vznemirjeni nad Churchillovim priporočilom

PARIZ, 19. septembra.—Churchillovo priporočilo, da bi Francija in Nemčija postali "partnerici" v akciji za evropsko federacijo je povzročilo v francoski javnosti veliko vznemirjenost. Sugestija, da bi Francija pozabila na vse pretekle nemške napade in postala zaveznica Nemčije je osupnila celo pristaše maršala Petaina, ki so med okupacijo sodelovali z Nemci.

V francoski javnosti se Churchillov govor smatra za nov poizkus anglo-ameriške diplomacije za pridobitev Nemčije na svojo stran, da se prepreči vsaka morebitna zveza med Nemci in Rusi.

Komunistični krogi pravijo, da je to nova poteza za organiziranje zapadnega bloka proti Sovjetski zvezi.

Churchillova sugestija je zbudila začudenje celo med političnimi opazovalci v Londonu.

ROKET NAD FRANCIJO

PARIZ, 18. septembra.—Francoska novinarska agencija je včeraj javila, da sta dva stanovanca v Pau vičela "letečo bombo", ki je bila očitno izstreljena nekje v Španiji.

Javna knjižnica potrebuje več denarja

Jacob Reibel, predsednik Cleveland Public Library unije, je dejal, da si prizadeva dobiti na skupno sejo unijske uradnike kot Som Sponsellerja, okrožnega direktorja CIO, in okrajnega prosekutorja Frank T. Cullitana, da se skupno pogovorijo o dobavi več denarja za vzdrževanje osobja. John F. Rohrich, predsednik Library Board je dejal, da je prvi pogoj, dobiti več denarja za vzdrževanje knjižnic, da se seznanijo javnost s potrebo, katero daje javna knjižnica ljudstvu. Na seji je bilo poročano, da je v zadnjih tednih položilo resignacijo 110 uposlenec, največ slug, ki so prejemali samo po 37 centov na uro plače.

ZA OTROŠKO BOLNIŠNICO

Mr. Frank Ponikvar, 4307 Trumbull St., je izročil \$25 v našem uradu, katere je darovalo društvo Krasni raj, št. 160 AEBZ za otroško bolnico. Mrs. Ponikvar je tajnica omenjenega društva, kateremu gre vse priznanje za velikodušni dar!

POGREŠANO LETALO ODKRITO; PET DO SEDEM OSEB ŽIVIH

NEW YORK, 20. septembra.—Opazovalna letala so odkrila pogrešano belgijsko preoatlantsko letalo, na krovu katerega je bilo 44 oseb, globoko v goščavi Nove Fundlandije, kjer je bilo očitno prisiljeno na zemljo, ko je zmanjkalo kuriva. Podrobnosti o nesreči niso znane, toda na podlagi opazovanja iz zraka se sodi, da je pet do sedem oseb živih.

Rešilna skupina poroča, da ponesrečeno letalo z izjemo repa je popolnoma sežgano.

Polom na delniški borzi se veča

NEW YORK, 19. sept.—Po negotovosti, ki je karakterizirala delniški trg tekom zadnjega tedna, ko so cene padale in se zopet dvigale, je danes na delniški borzi nastala nova panika prodajanja, tekom katere so cene delnicam nazadovale od \$1 do \$6.

S tem so delniške cene padle na najnižjo stopnjo v teku zadnjih 18 mesecev. Prekupčevalci pravijo, da je polom posledica stavk in splošne gospodarske negotovosti.

Slovenska šola SND

Opozarjamo starše na ugodno priliko, ki se nudi sedaj, pričuti otroke slovenskemu jeziku. Slovenska šola S. N. Doma je prosta vsem otrokom slovenskih staršev v širšem Clevelandu. Jutri dopoldne ob 10. uri zopet lahko vpisete otroke v starosti od 9. do 16. leta v šolo, v dvorani št. 2, vhod na 6417 St. Clair Ave., kjer bo učiteljica Mrs. Antoinette Simič, na razpolago za vpisovanje in pouk.

Opozorite druge na to izredno priliko. Sprejme se lahko še precej učencev in učenek.

Novo prometne žrtve

V zadnjih par dnevih je bilo spet več avtomobilskih nesreč in dva moška sta izgubila življenje, tako da se je število smrtnih prometnih žrtev povišalo na 82 oseb v letošnjem letu. Lansko leto ob tem času je bilo samo 64 oseb smrtnih žrtev. Pazite se, da ne boste povoženi ali ubiti od vozila na cesti!

BOGATA ZLATA ŽILA NAJDENA V OREGONU

Veteran Wellman Smith, star 35 let, je iskal zlato več let. Sedaj se mu je posrečilo najti bogato zlato žilo blizu gorske vasi New Pine Creek, Oregon, ki šteje 150 prebivalcev. Kraj se nahaja blizu California in Nevada državnih mej. Zlata žila je po izjavi Smitha tako bogata, da se dobi za tono rude \$1.481.20. Žila je 20 čevljev globoka in 200 čevljev dolga.

POROKA

V soboto 21. septembra ob 9:30 uri zjutraj se v cerkvi sv. Pavla na E. 40 St. poročita Mr. Anthony F. Opeka, sin Mr. in Mrs. Anton Opeka iz 19026 Locherie Ave., Euclid, in Miss Mary Markušič, hčerka Mr. Louis Markušiča iz 893 E. 137 St. Svata se bo vršila zvečer v Kunčičevi dvorani. Mlademu paru želimo vse najboljše!

Jugoslavija naznanila, da ne bo umaknila armade s svoje zemlje

Papež poslal škofa v Belgrad v zvezi z obtožbo Stepinaca

BELGRAD, 19. sept.—Jugoslovanska vlada je danes pričela s pripravami za proces proti zagrebškemu nadškofu Alojziju Stepinacu, o katerem se domneva, da bo povzročil večjo mednarodno pozornost kot pa proces proti Mihajloviću.

Istočasno se poroča, da je papež Pij poslal v Belgrad škofa Joseph Hurley-a, rodom Clevelandčana, da govori z jugoslovanskimi oblastmi glede nadškofa Stepinaca, ki je obtožen, da je bil med vojno v zvezi s terorističnimi Ustaši "poglavnik" Ante Pavelić. Škof Stepinac je 48 let star in pričakuje se, da se bo obravnava proti njemu začela v kakih desetih dneh.

Ker je Stepinac primat katoliške duhovščine v Jugoslaviji, se je vlada obotavljala nastopiti proti njemu. Med vojno je Stepinac protestiral proti nacijskim grozodejstvom, toda jugoslovanska vlada je objavila fotografije, ki ga prikazujejo v družbi s častniki Gestapa.

Državni tožilec je ustavil proces proti 18 osebam, ki so obtožene kolaboracije z Ustaši, ko je priča za prosekucijo, Ivan Šalič zvezal škofa Stepinaca z nekim pobočnikom Ante Pavelića.

Zastava "križarjev" blagoslovljena v škofovi palači

Glavni obtožene pri procesu je polkovnik Erik Lisac, šef tajne policije pri Mihajlovičevih četnikih. Šalič, tajnik nadškofa Stepinaca, je pričal, da se je Lisac, ki se je nelegalno vrnil v Jugoslavijo po vojni, da organizira ustaške tolpe v proti vladno organizacijo "Križarjev," prebil noč v nadškofovi palači in da je bila "križarska zastava" blagoslovljena v nadškofovi kapeli.

Šalič je dalje pričal, da je bila nadškofijska palača v Zagrebu "središče ustaških, križarskih in terorističnih akcij."

"Kaj pa je nadškof hotel?" je vprašal državni tožilec.

"Hotel je neodvisno hrvatsko državo, katero so ustvarili Ustaši, Nemci in Italijani," je odgovoril Šalič.

Neka druga priča, frančiškan Modesto Martinčić je izjavil pred sodnijo, da je bil "nadškof center vseh terorističnih akcij in intervencije iz inozemstva."

PLES OB 33. OBLETNICI

Žensko društvo Carniola Hive, št. 493 L, The Maccabees bo priredilo jutri večer v Slovenskem nar. domu na St. Clair Ave. veliko plesno veselico v proslavo 33-letnice ustanovitve. Za ples bo igral Pete Srnicker orkester za vse drugo bo pa skrbel veselični odbor, da bo za vse goste prijetna zabava.

REDNE SEJE

V nedeljo 22. septembra se bo vršila mesečna seja društva Carniola Tent, št. 1288 TM v navadnih prostorih SND, na katero se vabi članstvo na udeležbo.

Redna seja podružnice št. 5 SMZ se bo vršila jutri večer v SND in vabi se člana, da se je udeležijo v polnem številu.

Zunanji minister Simič odgovoril na Byrnesovo zahtevo za sprejem sklepa velikih štirih v celoti

PARIZ, 19. septembra—Ameriški državni tajnik Byrnes je danes izjavil, da bodo Zed. države zahtevale, da se sprejmejo vsi pogoji, ki jih je sprejela velika četvorica glede Trsta, glasom katerega bi se uveljavila takozvana francoska črta, nakar je jugoslovanski zunanji minister Stanoje Simič odgovoril, da Jugoslavija ne bo nikdar podpisala mirovne pogodbe, katera ne bi vsebovala take rešitve tržaškega vprašanja, kakršnega predlaga Jugoslavija.

Simič je apeliral, da se razmejitve izvrši na narodnostni podlagi, potem pa je pristavil:

"Dokler se taka rešitev ne najde, Jugoslavija ne bo dala podpisa mirovne pogodbe, s katero bi se jugoslovanska armada prisilila k umiku iz teritorija, ki je naša zemlja."

Vse ali nič, je argument ameriškega poslanika v Italiji

V imenu Zed. držav je govoril ameriški poslanik v Italiji James C. Dunn, ki je rekel, da je ameriški program glede Trsta odvisen od sprejema vseh sklepov, ki jih je sprejel svet zunanjih ministrov velike četvorice.

Dunn je govoril tekom diskusije glede mej svobodnega tržaškega ozemlja. Slovenski delegatje hočejo, da te meje ne segajo preko mesta kot takega, medtem ko je delegacija britske Južne Afrike predlagala, da se takozvano svobodno ozemlje razširi dalje proti jugu v Istro.

Dunn je rekel, da sporazum, glasom katerega se je Julijska krajina razdelila v dve zoni, kateri loči takozvana Morganova linija, ne priznava jugoslovanskih zahtev v Istri, in da je Morganova linija brez pomena glede končne odločitve.

Poizkus za oživljenje zavrnjene britske linije

Sovjetski pomožni zunanji minister Višinski je označil linijo, katero je predlagala delegacija Južne Afrike kot "nepravilno z zemljepisnega in narodnostnega stališča" ter očital južno - afriški delegaciji, da skuša oživeti neka, kar je že mrtvo, kajti novo predlagana linija ni ničesar drugega kot stara britska linija, katero je svet zunanjih ministrov velikih štirih zavrgel.

Višinski je opozoril, da je Anglija sama opustila linijo, katero je prvotno predlagala in se izrekla za takozvano francosko linijo.

SNEG V BUTTE, Mont.

BUTTE, Mont., 18. septembra.—Včeraj je tu padlo 6 palcev in pol snega, pod čigar težo so se lomila drevesa ter električne in telefonske napeljave. Toliko snega ni še nikdar poprej padlo v tem kraju v mesecu septembru.

JOE SODJA NA OBISKU

V sredo, 25. septembra bo z slovitim orkestrom Fred Waring and His Pennsylvanians gostoval v mestnem avditoriju poznani slovenski godbenik na banjo, Joe Sodja. Orkester se nahaja na dvo-tedenski koncertni turneji in se bo na povratku ustavil v Clevelandu, kjer bo igral na radio programu, dne 3. oktobra.

Novi grobovi

FRANCES ZAKRAJSEK

V državni bolnišnici je umrla Frances Zakrajsek, rojena Putzel, stara 55 let. Stanovala je na 21939 Lake Shore Blvd. V Ameriko je prišla pred 40 leti. Njen mož Frank je umrl pred štirimi leti. Tukaj zapušča: sinova Franka in Daniela, in hčerke Anne Fink in Alberto Ross v Detroitu. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob 10. uri iz Zakrajškovega pogrebnežavoda v cerkev sv. Vida in nato na Calvary pokopališče.

NICHOLAS RADICH

V Glenville bolnišnici je včeraj umrl Nicholas Radich, star 73 let, stanujoč na 1736 E. 47 St. Doma je bil iz Sočica, Zumberak in je bival v Ameriki 45 let. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob 11. uri iz Golubovega pogrebnežavoda, E. 47 St. in Superior Ave., v cerkev sv. Nikola.

Slovenski delegati za Veselovanski kongres

Včeraj so odpotovali slovenski delegati iz Clevelanda na Veselovanski kongres, ki se je danes pričel v New Yorku v Manhattan Centerju in sicer: John Pollock, ki zastopa Združeni odbor južno - slovenskih Amerikancev; Josie Zakrajšek, Progressivne Slovenke v Ameriki; Dorothy Rosa, Federacijo društev SNPJ, in Frances Gorshe, za Napredne Slovenke št. 137 SNPJ.

KOMUNISTI DELUJEJO ZA PORAZ BRICKERJA

Arnold Johnson, vodja komunistične stranke v Ohio je izjavil, da bo stranka šla s polno paro na delo, da se prepreči izvolitev John W. Brickerja za zveznega senatorja. Dalje je Johnson dejal "da se ne smemo dati varati od James W. Huffman, demokratskega kandidata za senatorja, ker on sledi Trumanovi administraciji, ki stremi po ameriškem imperializmu, napada delavstvo in življenjski standard ljudi."

NOVO PODJETJE

Dva slovenska fanta sta te dni otvorila novo gasolinsko postajo pod imenom Waterloo Hi-Speed Service na vogalu E. 152 St. in Waterloo Rd. Lastnika sta Frank Fortuna, ki se je po štirih letih vojaške službe vrnil domov, in Johnny Vadal, vodja poznane Vadalovega orkestra, ter sin Mrs. Anne Vadal, 15815 Arcade Ave. Pripočata se lastnikom avtomobilin se bo na povratku ustavil v Clevelandu, kjer bo igral na radio programu, dne 3. oktobra.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE HENDERSON 5311-12 CLEVELAND 3, OHIO
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)

By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town: (Po raznašalcu v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):	
For One Year—(Za celo leto)	\$7.00
For Half Year—(Za pol leta)	4.00
For 3 Months—(Za 3 mesece)	2.50
By Mail in Cleveland, Canada and Mexico: (Po pošti v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):	
For One Year—(Za celo leto)	\$8.00
For Half Year—(Za pol leta)	4.50
For 3 Months—(Za 3 mesece)	2.75
For Europe, South America and Other Foreign Countries: (Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države):	
For One Year—(Za celo leto)	\$9.00
For Half Year—(Za pol leta)	5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

Ivan Bostjančič:

O "SLOVANSKI NEVARNOSTI"

V ameriškem velebizniškem tisku se vedno bolj podarja "slovanska nevarnost." Prišlo je že v običaj, da se ob priliki vsake seje Združenih narodov govori o "slovanskem bloku," ki da je edini vzrok, zaradi katerega "civilizirana" zapadna diplomacija nima več tistih željenih učinkov, kot je to bil slučaj ob priliki mirovnih konferenc po prvi svetovni vojni. Prisotnost predstavnikov tega "barskega slovanskega elementa" v blestečih se palačah Pariza ali pa Luxemburga prav gotovo ne gre v glavo zapadnim diplomatom. Zapadne sile so bile vajene, da jih kvečjemu gledajo, ko v predsobah potrpežljivo čakajo, da bi zvedeli "kako bo zopet skrojena usoda Evrope." Se bolj grenko pa je spoznanje, da ti predstavniki slovanskih narodov nič več ne uporabljajo izrazov "vljudno prosimo," ali pa "smemo li svetovati," temveč so takšne izraze zamenjali z odločno poudarjenim "v imenu pravice ZAHTEVAMO!"

Kaj je v ozdaju te nevarnosti? Vredno je poudariti zgodovinsko dejstvo, po katerem je "nesloga Slovanov" postala splošno znani izrek. Zapadnim diplomatom je ta "nesloga" bila nekaj popolnoma naravnega, nekaj kar se je pripisovalo "misticizmu naklonjeni slovanski duši," ki da jo je baje težko razumeti. To "dušo" pa razumejo v sedanji dobi presneto dobro, razumejo, odkar je "slovansko neslogo," zamenjala "slovanska sloga." Slovanski narodi so se prebudili in v tem prebujenju, ki jih je osvobodilo tradicionalne "nesloge," leži vsa "nevarnost." Dolga stoletja je cela imperijalna moč Velike Britanije slonela na starem rimskemu reku: Divide et impera—deli in vladaj! Ko to načelo ne bi bilo uspešno rabljeno pri zasuznjevanju indijskega ali pa kitajskega naroda, slovar ameriškega velebizniškega tiska bi se obogatil tudi z "indijsko in kitajsko nevarnostjo." Nobene takšne "slovanske nevarnosti" ni bilo, ko so slovanski narodi bili politično razdvojeni in ekonomsko zasuznjeni. Zapadni civilizirani svet je pač lahko utonil v brezbriznost, ko so si posamezni slovanski narodi stali eden drugemu nasproti. Ko je katoliška, toda navzlic temu slovanska Poljska režala na slovansko "matjuško" Rusijo in zahtevala aneksijo Ukrajine k "veliki in katoliški Poljski." Vse se je pa spremenilo, ko je s pomočjo Rusije današnja Poljska proširila svoje naravne meje—proti Nemčiji. Tako se je spremenilo, da je Byrnes v svojem govoru v Stuttgartu v očitnem namenu, da ohrani "nedotakljivost in enotnost" zapada proti ti "slovanski nevarnosti" jasno povedal, da se bo ta nova poljsko-nemška meja revidirala.

Vse je bilo v znaku "sigurnosti" tudi ko odnosi Slovanov in Čehov, Hrvatov in Srbov, ali pa Srbov in Bolgarov niso izgledali, nič kaj preveč "bratski." Se od dobe Jana Husa, ki je tam okrog 1415 l. dvignil na Češkem "duhovno revolucijo" (in je, mimogrede, bil zato živ sezgan) ideja o ustanovitvi demokratske Českoslovaške republike ni bila v Vatikanu dočakana z nobenim navdušenjem. Toda po Hitlerju razkosana Českoslovaška in po monsignoru Tisi ustanovljena "nezavisna Slovaška" (ki jo naša A. D. slavi kot "krščansko") je bila v Vatikanu dočakana z posebnim zadovoljstvom in dobrodoščilo. Zopet je stara imperijalistična igra, ki je temeljila na razcepjenju slovanskih narodov, prišla do svojega polnega izraza pri ustvarjanju Paveličeve "Nezavisne Države Hrvatske," kot končna posledica katastrofalne politike, ki jo je vodil dr. Maček (z popolno izdajo naukov bratov Radičev) na isti črti z Paveličem. Ta politika pa je bila začetna po fašistični Italiji, da bi ironija bila večja, v istemu razdobju, ko so po ulicah Reke in Trsta odmevali bojni klici italijanskih fašistov: "Anderem' a Spalato, p'interem' la giostra—dremo a gli Jugoslavi, che siamo a casa nostra. Dalmazia, Dalmazia italiana!"

"Slovansko nevarnost" se zopet vidi danes pri—Trstu, torej uperjeno proti zapadu! (Zanimivo je, da so pri klerofašistični A. D. priobčilih blede poizkus nekega anonimnega "prijatelja iz Avstrije," ki je v članku "Ali smo Slovenci Balkanci?", razpredel teorijo, po kateri Slovenci po svojih kulturnih, entnografskih in zgodovinskih nagibih pripadajo—zapadu! Da pripadajo Rimu, si ta "prijatelj iz Avstrije" ni upal odprto povedati. Isto tako tu po Ameriki kroži neki preživeli Paveličev agent, ki poskuša ohraniti podobno teorijo ustaškega poglavnika Mile Budaka, po kateri Hrvati

UREDNIKOVA POŠTA

Vabilo na shod

Cleveland, O. — V New Yorku se sedaj nahaja mnogo delegatov slovanskega porekla, okoli 2.300, ki so se zbrali na Ameriški Slovanski kongres, ki se vrši v dnevih 20., 21. in 22. septembra. Prišli so tudi delegati iz Jugoslavije, Rusije, Českoslovaške, Poljske itd. Eden delegat je prišel iz Avstralije in eden iz Palestine.

Glavni odbor Ameriškega Slovanskega kongresa je bil obveščen, da ta delegacija ostane v Zedinjenih državah akrog tri tedne in so sklenili, da privedejo turo po večjih slovanskih naselbinah.

Clevelandski odbor je bil obveščen, da skuša privediti veliki shod njim v počast. Na seji dne 16. septembra se je sklenilo, da se vrši tak shod v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. in sicer v petek dne 27. septembra zvečer. Glavni govorniki bodo delegati na Ameriški Slovanski kongres, ki so prišli iz zunanjih držav, izza morja. Radi tega upamo, da se odzovete vsi, kateri se zanimajo o dogodkih Slovanov, da se stoodstotno udeležite tega lokalnega shoda. Pokažimo z našo prisotnostjo, da smo res Slovani.

Clevelandski odbor Ameriškega Slovanskega kongresa vabi vsakega Slovana da se tega shoda udeleži. Vstopnina je prost. Za odbor

Josie Zakrajšek.

Od podružnice št. 106 SANS

V nadaljnjem izkazu pri podružnici št. 106 SANS so darovali za otroško bolnišnico v Sloveniji sledeči: Frank in Mary Ipavec \$20; Max Ozebek \$15; Po \$10: John Useničnik mesto venca za pokojnim Anton Novakom iz Valley Grove, W. Va., Mr. in Mrs. Leo Valenčič iz Toleda, O., Mr. in Mrs. Anton Tomažič.

Po \$3: Anton Schumer. Društvo št. 450 SNPJ je darovalo mesečni prispevek za junij in julij \$5.

Mary Segulin in Frances Julijalija ste nabrali na zabavi kluba "Ljubljana" \$21.

Za prodane brušure se je skupno doprineslo \$10. Članarino so ponovili po \$2: Vincent

niso Slovani, temveč potomci Gotov, ali pa "balkanski Nemci." Te teorije se ustvarjajo v cilju, da se Slovence in Hrvate odrta od sedaj "nevarnega" slovanskega bloka in se jih priključi zapadnemu, kjer bi zopet imeli igrati staro hlapčevsko vlogo.

Tisti, ki danes zvonijo z velikimi zvonovi, trobijo v bojne troblje in spričo "slovanske nevarnosti" želijo podeliti svet v dva nasproti si stoječa tabora, so tisti slovitosti in predstavniki "zapadne civilizacije," finančni magnati in mešetarji, tisti špekulanti, ki jim je vojna le "dobičkanosni biznis," tisti stari profesionalni politiki, ki so bili vajeni krojiti usodo celih narodov, ne da bi te narode sploh vprašali za njihove "skromne želje." Pa pridejo tako neki Jani in Vasilji, Janezi, Vjačeslavi in Dimitriji, se vsedejo enakopravni z njimi za zelenimi mizami, poudarjajo in debatirajo, trkajo s trdimi pestmi po mizah, polni so trdih, neoporekljivih; stvarnih in jasnih argumentov in dejstev in vse jim izgleda tako polno "slovanske nevarnosti"! Kako je vse to daleč od tiste "mistične slovanske duše" nekega Dostojevskega, ali pa tistega blagega in v Tolstojevega "čelovjeka." Grenka spoznanja, seveda . . .

Da, "slovanska nevarnost" obstoja. Ne za slabo, temveč za dobro. Ne za agresivno imperijalistično ekspanzijo, temveč za poučni vzgled ostalim nacionalno in ekonomsko zasuznjenim narodom, ki hodijo po isti poti, po kateri so hodili tudi slovanski narodi. Kajti brez vsakega dvoma zmaga slovanske solidarnosti in bratstva bo odigrala veliko vlogo ne samo pri evropskih narodih, temveč tudi pri ostalih svobodoljubnih narodih. Služila bo tudi za nešteto drugih vzgledov, ko bo nekega dneva končno vendar postalo jasno, da je mogoče ustvariti svet bratstva in medsebojnega razumevanja, svet progresa in blagostanja, svet v katerem bo vsaki, pa naj si bo še kako mali narod, upravičen do svoje polne nacionalne in ekonomske samostojnosti, do svojega lastnega kulturnega in socialnega razvoja. Poleg tega pa bo to bratstvo in enotnost slovanskih narodov eden od najbolj čvrstih stebrov trajnega miru.

Prpovich in John Smrtnik. Najlepša hvala vsem, ki ste pripomogli, da se čim prej uresniči ideja, to je, da se zgradi otroška bolnišnica v Sloveniji, ki je v tem času zelo potrebna. Uničevalna vojna, ni prizanašala nobenemu, največ so pa še trpeli otroci, ki so sedaj bolni, in mnogo jih je brez roditeljev, zato rej naj ne bo Slovence v Ameriki, ki bi se izogibal prispevati v ta plemeniti namen.

Za nadaljno delovanje podružnice se je sklenilo, da se vprizori v nedeljo 24. novembra igro "Stari grehi" v treh dejanjih. Prireditev se bo vršila v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave. Ves preostanek gre za otroško bolnišnico.

Prejšnji tajnik Frank Cesen, je vsled selitve opustil tajništvo, ker mu je predalet, da bi še nadalje obdržal svoj urad pri podružnici, toda član ostane še nadalje in deluje po svojih močeh v kolikor mu čas in prilike dopuščajo. Izvrševal je svoje dolžnosti točno, torej mu gre vse priznanje, da se je mnogo naredilo v euclidski naselbini v korist potrebnim v Sloveniji.

Kot razvidno iz poročil se vsota, ki se jo namerava nabrati za otroško bolnišnico bliža cilju, še nekoliko požrtvovalnosti in dobre volje, pa bo začetno delo narejeno, zato prej se apelira na vse, da skupno delujemo še v naprej in na nas ne ovira nobena stvar v delovanju, kadar se gre za dobrodelni in plemeniti namen. A. Prezelj, tajnik podr. št. 106 SANS

Članom društva Srca Jezusovega (Samostojno)

Cleveland, O. — Ker vem, da mnogi člani in članice že nestrpo čakajo in ugibljejo, kaj "jelo", itd., zato sem se nameštva in kdaj bomo kaj razdelili in katerega se bo največ "pri neki je z denarjem našega družila, da naše članstvo o tem malo obvestim o likvidaciji društva.

Zadnji teden se je sestel društveni odbor in pregledal vse knjige ter gotovino, ki jo imamo sedaj za delitev na rokah. Odbor se snide ponovno ta teden. Do sedaj smo spravili v denar vso našo imovino razven zamrznjene vloge na North American Mtg. Co. in če bo mo-

goče, bomo poskusili še to na kakšen način spraviti v denar. Nihče naj ne misli, da odbor našlaš zavlačuje izplačitev, ampak dokler denarja ni na rokah, se ga tudi razdeliti ne more. Bodi te pa brez skrbi vsi, da delež, ki vam pripada, boste prav gotovo dobili.

Vse člane pa opozarjam, posebno tiste, ki ste se v tem času preselili, da sporočite tajniku svoj natančen naslov, da vas bom vedel kje iskati. Napišite na kartico svoj natančen naslov in pošljite na: Frank A. Turek, 935 Addison Rd., Cleveland 3, Ohio.

Prosim vas, storite to, da vas bom mogel s kartico obvestiti, ko bodo čeki pripravljene. Tako boste obveščeni, kdaj in kje se bo dajalo čeki in prejeli boste tudi pismeno obvestilo, kajti če-kovi ne bomo pošiljali po pošti, ampak se bo moral vsak osebnostno zglasiti določeni dan pri tajniku, kot vam bo sporočeno pozneje.

Frank A. Turek, tajnik.

Očistite saj furnez in dimnik

Mestni varnostni direktor Frank D. Celebrezce priporoča vsem državljenom, da bi pred nastopom hladnejših dni, ki se nam hitro bližajo, temeljito očistili saj vse odvodne cevi iz furneza v dimnik, kot tudi dimnik sam, ker saje močno ovirajo, da furnez ne gori in ne greje, kot bi moral. Gretje hiš v zimskem času že itak stane precej denarja. Če ni vse čisto in v redu, kot bi moralo biti, so stroški gretja še znatno višji.

Radi nesnažnih odvodnih cevi za dim iz furneza v dimnik nastane marsikateri ogenj in marsikdo v takem ognju izgubi življenje. Okrog 20 milijonov dolarjev napravijo požari letno škodo na hišah in opre-mi in ti požari so posledica nečistih cevi in dimnikov od saj.

Zadnji zimo se je mnogo dimnikov in cevi od furnezov s sajami temeljito prevleklo, kar dela neke vrste izolacijo, da vročina odhaja skozi dimnik ven, mesto da bi grela hišo. Ze zadnji zimo se je primerilo precej požarov, ko so se saje vnele v dimniku, isto se obeta sedaj še v večjem številu. Zato je potrebno, da sedaj takoj očistite saje v vašem furnezu in preprečite poznejše sitnosti, stroške in možne nesreče.

Denar za nakup novega avtomobila

Cleveland Trust Co., sporoča, da pričeni s 16. septembrom 1946 bodo posodili denar poštenim kupecem novih avtomobilov, oziroma bodo financirali nakup, za kar bodo računali samo 4 odstotke obresti, katere si bodo odrgali od posojila v naprej.

Henry Dearing, poslovodja oddelka za osebna posojila Cleveland Trust banke sporoča, da bo kupec novega avtomobila lahko dobil posojilo v tem od-delku, katerega bo odplačeval nazaj v 15 mesečnih obrokih. Zavarovalnino za avtomobil si bo lahko nabavil od svojega običajnega zavarovalniškega zastopnika ali agencije, ako tako želi. Pri Cleveland Trust Co., boste dobili odslej najugodnejša posojila za nakup novih avtomobilov, kot kjerkoli v mestu in boste deležni istega upoštevanja pri razpečevalcu avtomobilov, kot že bi mu s svojim denarjem odšteli v gotovini.

Tovarna nudi šolo za livarje

Ferro Machine & Foundry Co., 3155 E. 66 St., sporoča, da so odprli šolo za livarje. V tej tovarni se vlivajo železni kosi za avtomobile in tovarna ima toliko naročil od izdelovalcev avtomobilov, da potrebuje 500 več delavcev, kot kdaj prej v svojem obstanku. Tovarna potrebuje sedaj 2,500 delavcev in

nudi priliko stanovalcem Broadway in okolice, da se poslužijo šole za livarje, katera jim obeta, ko jo dovršijo, dobro plačilo. Družba je tudi upeljala v svoji tovarni kompletno zdravniško postrežbo za svoje delavce, katera skrbi za to, da se posamezniku odredi tako delo, ki mu najbolje pristaja in ga je fizično sposoben vršiti.

Huffman odobren od Progressivnih državljanov

James W. Huffman, kandidat za ponovno izvolitev za zveznega senatorja je bil te dni odobren od Progressive Citizens komiteja, to je neodvisna skupina državljanov, ki je bila organizirana leta 1944, da podpira Rooseveltovo predsedniško kampanjo v letu 1944. S tem je bilo Huffmanovo dosedanje delovanje priznано kot napredno in moderno od strani skupine volilcev, kateri so zato, da se obrlži v veljavi principe pokojnega predsednika.

Sedaj, ko je ameriški kongres na počitnicah, bo senator Huffman porabil priliko in obiskal državljanje v vseh okrajih države Ohio, kjer bo v svojih govorih priporočal, da se sedanje probleme industrije, delavstva, vlade in mednarodnih odnošajev reši na podlagi širokega obzornja razuma in s pomočjo modernih in naprednih metod.

Lausche si dobiva volilce tudi med republikanci

Iz privatnih poizkusnih volitev je razvidno, da gov. Frank J. Lausche stalno pridobiva volilce tudi med od sedaj republikanskimi okrožji. Gov. Lausche je kandidat za ponovno izvolitev na demokratskem listku za governerja države Ohio.

Kot poroča Lauschetov kampanjski odbor, je letos med republikanci več kot 10 odstotkov več volilcev za ponovno izvolitev Lauscheta, kot jih je bilo ob zadnjih volitvah pred dvemi leti. Pri volitvah za governerja v letu 1944 je Lausche porazil svojega republikanskega tekmeca z več kot 100,000 glasov večine. Da dobiva gov. Lausche tak ugled med republikanci je to, ker vodi državne posle popolnoma neodvisno od političnih strank in ker obiskuje tiste okraje v državi, v katerih so

bivši governerji malokdaj govorili.

Gov. Frank J. Lausche je obiskal večino okrajnih sejnov v državi. Ob tej priliki je govoril stotinam nestranskih organizacijam ljudstva, medtem ko se redkokdaj udeleži priredb od ene ali druge politične stranke. Mnokokrat nastopita skupno gov. Lausche in senator Huffman, ki je tudi kandidat za ponovno izvolitev za senatorja na demokratskem tiketu. — Oglas.

Veteran in nevesta

želita dobiti v najem stanovanje s 2., 3. ali 4. sobami; na vzhodni strani mesta. Kdor ima za oddati, naj blagovolji pokliče Andy Sila, PO 7223.

NAPRODAJ JE

D-1 in D-2 licenca s poslojemp na zelo prometnem kraju na glavni cesti in v slovenski naselbini. Hitremu kupcu se prodajo zelo poceni. Za nadaljna pojasnila pokličite

Clifton Realty BOulevard 0911

Hiše naprodaj

2 hiši, vsaka za 2 družini, na eni loti; v prvovrstnem stanju. Blizu transportacije in trgovin. Ena hiša je popolnoma opremljena. Cena \$18,000. Hiša 6 sob, za eno družino, od E. 260 St.; 7 let stara; lepa lota, gorkota na plin. Cena \$14,500.

HELEN DE VANNA 535 E. 185th St. — KE 6523

Proda se posestva

E. 140 St. — za 2 družini, 11 'sob; 2 garaži. Takoj \$3,000, ostalo na prvo knjizbo. E. 154 St. — za 2 družini, 25 let stara. Blizu St. Clair Ave in E. 115 St. — za 4 družine, fornezi. Cena zmrna. Maple Heights — zidana hiša za eno družino; garaža. 4 leta stara. Lexington Ave. — 9 opremljenih sob. Najemnina \$160 mesečno. Garaža. Cena \$8,500.

TISOVEC REALTY

1366 Marquette Rd. EN 4936

KOMINOVA LEKARNA

6430 ST. CLAIR AVENUE NASPROTI SLOV. NAR. DOMA

naznanja, da bo od sedaj naprej odprta vsaki dan, izvemši ob nedeljah, od 9. zjutraj do 10.30 zvečer. Prva slovenska lekarna v Clevelandu. Zanesljiva in točna postrežba.

A. GRDINA & SINOVI

Pogrebni zavod 1053 EAST 62nd ST. Henderson 2088 Ambulančna posluga podnevi in ponoči

SVETEK

FUNERAL HOME

AUGUST F. SVETEK

Pogrebni zavod 478 East 152nd St. Tel. IVanhoe 2016 Bolniški avto na razpolago

NAZNANILO!

Vsem dekletom in ženam naznanjam, da sem preselila

BEAUTY PARLOR

IZ 15801 WATERLOO ROAD NA

255 EAST 156th ST. vogal Corsica Ave.

Pri nas dobite vedno prvovrstno delo.

Za "appointmenti" pokličite IVanhoe 5740

Se priporočam.

MRS. ROSE SANABOR

Mlinarjev Janez

Spisal: F. Kočevar

(Nadaljevanje)

"Tih, Janez, tiho!" vzklikne Tone, "ondi-le v gozdu sem slisal pokati pod nogami". Fantje se potuhnjejo, in res stopijo kmalu na to trije možje v dolgih haljah iz gozda na mesečino. "So že tu, sedaj pa le tiho, fantje!"

Vsak zgrabi za nož. Tone je moral z vso silo zadrževati Janeza, da se ni prenaljal z napadom. "Ne bodi vendar nesramežen, Janez!" mu je šepetal na uho, "kaj misliš, da te bodo čakali, ako se jim pokažemo prezgodaj? V gozd bi se nam umaknili, potem jih pa išči ondi, ako moreš. Le potrpi, saj nam pridejo sami radi v pest."

Meniš to čuvši, kihne in se nekoliko počohlja, da zašumi koruznica okoli njega. S tem je hotel grofa še pravčasno opozoriti na nevarnost, ki ga tu pričakuje. In res so postali tisti trije oprezní. Tone pa zareži nad vohunom, rekoč: "Lopov, ako se še ednoč ganeš, ali nas izdaš, ti porinem nož do rogu v tvoje črno srce, kakor gotovo je Bog v nebesih."

"Naprej, naprej!" ukazuje grof svojima spremljevalcema. "Ali je vama morda srce v hlače zlezlo, da si več ne upata dalje, odkar sta čula koruznico šumeti, po kateri je potegnil veter?"

"Svetli grof," mu odvrne eden spremljevalcev pohlevno, to šumenje ni bilo od vetra, ki ga niti ni ne. Bilo je, ako sem prav slisal, šepetanje, in prav nič varno se mi ne zdi pri kozoleu."

"Ako ni bil veter, je bila mač. Na mišjem lovu. Vama se pač pozna, da ste se v mladih letih za kravami potikala, čaplje lovila in kamenje za plugom pobirala! Le nikari se ne bojta!"

doda nekoliko bolj tiho, kakor bi že samemu groza spreletavala, — "saj sta vendar v častiti meniški opravi: da bi bilo sedaj-

le podnevi, bi vama ljudje še celo vajine biriške roke poljubovali. No, in ako nas res kaj resnoba doleti, ali nimamo ostrih mečev pod haljami? Toda meč bo prej ko ne v vajinih rokah to, kar bi bilo sedlo na biku! Kar sem sklenil, hočem dovršiti še nocoj, naj se tudi svet podere. Ako ne pojde z lepa, mora z grda. Na polu pota ostajati, mi ni bila nikdar navada, razumeta? Še nocoj se hočem z njo na svojem gradu kratkočasiti!"

V takem pogovoru pride trojica vstřic kozolca. Kakor razdražen lev plane Janez nad nje in zgrabi prvega z levico za zatičnik, ga dvigne kvišku, dvakrat zavrti in tako neumljeno stresa, da so mu zobje zaklepetali. V desni pa se mu zabliska v blede mesečini ostro nabrušeno nož. "S katero se hočeš še nocoj kratkočasiti? Kdo si in kam greš? Odgovarjaj, sicer te pri tej priči zabodem, črna duša!"

Grof Urh — ta je namreč bil, ki ga je Janez zgrabil, — se ozre po svojih hlapcih, katerima se pa niti za las ni bolje go-dilo, kakor njemu samemu. Vsa-čega je pestil eden izmed fantov. Grof, to videti, Janezu kolikor mogoče mirno pravi: "Kaj nam hočete? Ali ne vidite, kdo da smo? Ali nam ne pravi naša samostanska obleka, da smo mirni služabniki božji, ki se vracamo iz Celja v Zajčji samostan!"

"Je-li to čas, ko so menihi na potu?" mu seže porogljivo Janez v besedo, "sedaj, ko si sove, čuki in druga mračna žival išče plena? Pravi menihi sedaj kleče po svojih izbicah in prosijo Boga, da prizanaša greš-nemu svetu zaradi naših hudo-bij, nikdar pa se ne potikajo ob tem času po gozdih. Ako me vse ne moti, ste vsi trije prav taki menihi, kakor je bil oni, ki smo ga danes prijeli. Marko, pripelji

ptiča semkaj, da se prepričamo, ali so vsi enega gnezda ali ne!"

Koruznica zašumi in Marko privleče vohuna na mesečino. "Izdajalec!" sikne grof, spoznavši svojega ogleduha, družega ni mogel reči, tako krepko ga je davila Janezova pest. Sedaj se domisli, da ima pod haljo meč, hoče ga izdreti, toda Janez ga prehiti, zlomi izdrti meč na kose, ter zmeče v mlinski jez. Večje sramote mu pač ni mogel napraviti. Z grofom vred sta bila razorožena tudi njegova biri-ča.

Medtem pride grof nekoliko k dušku in takoj napne druge strune: "Roparji nesramni ste in ponočni potepuhi, ki iz hudobnega namena tu na mimogredoče prežite. Zaradi tega boste zapadli vsi kazenski pravici!" V tem slogu je hotel še dalje kazati svojo oblast, toda Janez je skrčil takoj krepkeje pest in mu sapo zaprl.

"Ako smo roparji," poudari ostro Janez, "nismo roparji nedolžnosti, kakor vi, grof. Ako naš namen ni bil dober, bil je gotovo boljši od vašega, da smo vas tu prestregli in ako smo mi kazni vredni zaradi tega, tem-bolj bi ji morali zapasti vi, ro-par nedolžnosti! Toda roka pravice se vas ogiblje, ker se no-če omadeževati z vami."

"Kdo si, da tako predrzno govoriš z menoj, z menoj, svojim gospodarjem?" vzklikne grof, plemenita kri, ne vaš knežji cesarjev in kraljev, grof Zagorski, ban hrvaški in ..."

"In sedaj naš ujetnik!" mu ponosno prestriže Janez govoro.

"Gorje, trikrat gorje mu, kdor se predrzne le las na meni skriviti! Pokazati mu hočem, da nosim železne rokavice! Sedaj pa zahtevam od vas, da poveste,

kdo da ste!" sika grof od jeze blede. "Nemudoma se mi javite, kdo ste, da se ne oskruni moja plemenita kri in knežji stan, obče-vati s kakim kmetijskim prostakom!"

"Grof, jako hitro ste pozabili, da ste naš ujetnik!" ga pouči Janez, že nekoliko pomirjen ter vtakne svoj nož zopet v nožnico. "Ko bi nas bila volja, zvezemo vas tu kakor prase in vrzemo tje-kaj-le v zajež. Pri moji veri, da bi vas ne varovala ne vaša plemenita kri, ne vaš knežji stan. Toda na tak način si po-šteni kmetijski prostaki nečesto omadeževati dobrega imena. Povejte nam namen, ki vas je vodil v tej opravi in ob tej uri semkaj!"

"Kdo se drzne z menoj, grofom Urhom tako govoriti, kdo od mene, vašega gospodarja, terjati račun? Pač pa vam vsem jaz ukazujem, da se pri tej priči domov podate in spat greste, kakor se to poštenim ljudem spodobi, da, pri moji največji nemilosti!"

(Dalje prihodnjič)

RAD BI ZVEDEL

za Joe Novaka, p. d. Starinar. Če sam to čita ali pa če ga kdo pozna, naj mi sporoči njegov naslov, ker imam zanj važno pi-smo od brata.

(Newburška naselbina ga pozna, ter je svoječasno bil član SDZ.) — Anton Perko, 1612 North Royer, Colo. Springs, Colo.

4 odrasle osebe

želijo dobiti v najem stanovanje s 4., 5. ali 6. sobami. Kdor ima za oddati, naj pokliče telefonično po 4. uri popoldne. Henderson 7689.

Ugodna prilika!

Mizar želi dobiti stanovanje s 4 ali 5 sobami. Nudi priliko, da bi pri hiši izvršil vsa popravila in tudi ista sam financiral. Vprašajte na 797 E. 156 St., telefon MU 4794.

Išče se

stanovanje s 4, 5 ali 6 sobami za 4 odrasle osebe. Pokličite po 4. uri popoldne—Henderson 7689.

Al's Radio & Electric Service

1011 East 64th Street
Alvin Zbacnik, lastnik
Popravljamo radio aparate in električne predmete
Prvovrstno delo in točna postrežba

Why Pay More?
CLEVELAND TRUST PERSONAL LOANS
ARE LOW-COST EASY TO ARRANGE



Vas muči naduha?
Pri nas si lahko nabavite najboljše olajšavo za to mučno bolezen. Zdravilo je jamčeno ali pa dobite denar nazaj.

Mandel Drug Co.
LODI MANDEL PH. C.
Slovenska lekarna
15702 Waterloo Rd.
IV. 9611

Lekarna odprta: Vsak dan od 9:30 dopoldne do 10 zvečer.
Zaprta ves dan ob sredah.

STAREJŠA DVOJICA
brez otrok želi dobiti v najem stanovanje s 2 ali 3 sobami, v okolici St. Clair Ave. med E. 55 in E. 82 St. Sporočite na Box 203, % Enakopravnost.

BONCHA
Refrigeration Service
Commercial and Domestic
Call
HE 4149

Mesec september je najboljši za sajenje stalnih cvetlic. Dobili smo veliko izbiro vsakorvrstnih cvetličnih korenin, katere ostanejo v zemlji skozi leto; tudi lepe prave nagelne imamo.

F. Jelerčić
Cvetličarna
15302 Waterloo Rd., IV 0195

K & S Bar
15301 KINSMAN RD.
Odrpto do 2:30 zjutraj
Ako želite dobro zabavo v veseli družbi, obiščite našo gostilno. Serviramo pivo, vino in žganje ter okusne obede.
Godba vsak petek in soboto
Frank Zadel in Frank Celigoj, last.

ZA CEMENTNA DELA
kot pločnike in driveways.
pokličite
JOHN ZUPANCIC
18220 Marcella Rd. KE 4993

GEO. PANCHUR & SINOVI
16603 WATERLOO RD. KE 2146
Trgovina s stenskim papirjem, NU-Enamel barvami, čopiči, potrebinami za papiranje, čiščenje podov, itd. Papiramo in barvamo sobe znotraj.

WATERLOO WALLPAPER STORE
15404 Waterloo Rd. KE 3648
Polna zaloga stenskega papirja. Imamo izkušene papirjarje, ki vam napravijo prvovrstno delo. Cene zmerne.

Gradimo in predelujem hiše, stanovanja in trgovske prostore
Zanesljivo in točno delo. Cene zmerne. Dam brezplačno proračun.
Se pripravljamo
FRANK JANSA
5715 Prosser Ave. EX 2503

DAJTE VAŠ FORNEZ SČISTIT SEDAJ!
Boljša postrežba in boljše delo. Fornez in dimnik sčiščen po "vacuumu."
\$4 do \$6

National Heating Co.
Postrežba širom mesta
FAirmount 6516

Prijatelj's Lekarna
ST. CLAIR AVE. VOGAL E. 68 ST.
PRESCRIPTION SPECIALISTS
ENdicott 4212
Zastoj pripeljemo na dom

Zavarovalnino
proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd.
preskrbi
JANKO N. ROGELJ
6208 SCHADE AVE.
POKLIČITE:
ENdicott 0718

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

POZOR, GROCERISTI IN PRODAJALCI SADJA

USTANOVljENO 1908
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi
HAFFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENUE

FRANK STRUMBLY
Stavbeni kontraktor
HIGHLAND RD. — HIGHLAND HEIGHTS
Tel.: Hillcrest 225 W 5
Gradimo za veterane nove hiše, pod \$10,000 vrednosti. Prenovimo in popravimo stare hiše. Cene so zmerne, delo prvovrstno in zadovoljivo. Preskrbimo posojila za veterane, ki si želijo zgraditi svoj lastni dom.

Domači mali oglasnik

GOSTILNA
Mr. in Mrs. Frank Kopina
481 EAST 152nd ST.
Pri nas vam vedno postrežemo z dobrim ŽGANJEM, PIVOM IN VINOM.
Okusen prigrizek. — Prijetna družba.
Se priporočamo za naklonjenost

Frank Mihčič Cafe
7114 St. Clair Ave
DOBRO PIVO, ŽGANJE IN PRIGRIZEK
ENdicott 9359
Odrpto od 6. zj. do 2:30 zj.

Three Corner Cafe
1144 EAST 71st ST.
Andy Kavčnik in John Levstik, lastnika
Izvrstno pivo — vino — žganje in okusen prigrizek.
Se priporočamo

Mr. in Mrs. JOE SUSTARSIC
GOSTILNA
5379 St. Clair Ave.
Postrežemo z izvrstno pijačo in okrepeili

HECKER TAVERN
John Sustaršič in Frank Hribar
1194 EAST 71st ST.
ENdicott 9779
Pri nas dobite vedno dobro pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek.
Odrpto do 2:30 zjutraj

GAY INN
Frank in Emily Svigel
6933 ST. CLAIR AVE.
Fino pivo, vino in žganje, ter okusen prigrizek.—Za prijetno družbo obiščite nas.

VICTOR SCHNELLER & MIKE KOCJAN
1297 EAST 55th ST.
Serviramo najboljšo pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek. — Se priporočamo za obisk.

FRANCES CAFE
317 East 200th St.
vogal Fuller Ave.
Odrpto do 2:30 ure zjutraj
Tinko in Frances Udovich vam postrežeta z najboljšo pijačo in prigrizkom. Vsako soboto igra godba.

TOP HAT TAVERN
Marn-Simčič, lastnika
661 EAST 185th ST.
Pivo, vino in žganje ter dober prigrizek.
Se priporočamo rojakom za obisk

KESERICH TAVERN
Nick & Emil Keserich, lastnika
6507 ST. CLAIR AVE.
NAJBOLJŠA PIJAČA — VINO PIVO IN ŽGANJE IN PRIGRIZEK.
Se priporočamo za naklonjenost

DANICA'S CAFE
Vogal E. 169 St. in Grovewood Ave.
Danica in Joe Hrvatin
Priporočamo se za obisk. Fina pijača in prijetna družba.

OGLAŠAJTE V
"ENAKOPRAVNOSTI"

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA
RE-NU AUTO BODY CO.
982 East 152nd St.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. — Welding!
J. POZNIK
GLenville 3830

ELYRIA AUTO REPAIR AND WELDING
Joe Mrhar, lastnik
Towing, Parts, Batteries, Painting Body Fenders
6815 — 31 SUPERIOR AVE.
ENdicott 9361
Moderna slovenska popravilnica
PRODAJAMO TUDI NOVE WILLYS AVTOMOBILE IN TRUKE

Superior Body & Paint Co.
Popravimo ogrodje in fenderje. Prvovrstno delo.
Frank Cvelbar
6605 St. Clair Ave. — EN. 1633

E. 61st St. Garage
Frank Rich, lastnik.
Se pripravljamo za popravilo in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.

CVETLIČARNE
Slovenska cvetličarna
Jelercic Florists
15302 Waterloo Rd.
IVanhoe 0195
Imamo še nekaj pravih nagelnov in več vrst vrtnic.

RAZNO
JIM OKORN
Slovenski krojač
Cistilnica ženskega in moškega oblačila
6906 ST. CLAIR AVE.
EX 6088

POZOR, HISNI GOSPODARJI!
Kadar potrebujete popravila pri vaših poslojih, pri strehi, žlebovih ali forncah, zglasite se pri
LEO LADIHA
1836 E. 55th St. Henderson 7740

Frank Mack
Realtor — Broker's License
Ako želite kupiti ali prodati dom, se zglasite pri meni. Točna in zadovoljiva posluga.
6603 St. Clair Ave. — EX 1494

HERMAN'S TEXACO SERVICE
Herman J. Stavanja
920 EAST 185th STREET
Prvovrstna avtomobilska postaja, moderna naprava za mazanje avtomobilov.

John Peterka
1121 E. 68th St. — EN. 0653
PAPIRAR
Lično in točno delo — cene zmerne
Se pripravljamo

ANTON MEHLE
391 E. 165th St. — IV 1988
DELAMO DOVOZE IN DRUGA CEMENTNA DELA
Prvovrstno delo po zmernih cenah

GRAND OPENING!
WATERLOO HI-SPEED SERVICE
Slovenska postaja
v soboto, 21. sept., '46
Moderna naprava za mazanje avtomobilov
Umijemo in sčistimo avte—popravimo generatorje, starterje, voltage regulatorje, carburetorje in izvršimo splošna popravila, ki zagotovijo, da bo vaš avto dobro deloval.
SE PRIPOROČAMO ZA NAKLONJENOST
FRANK J. FORTUNA in
JOHNNY VADNAL, lastnika
E. 152 St. in Waterloo Rd.

SLUŽBO DOBI
ZEMLJIŠKI PRODAJALEC
za polni čas.
Mora biti licenciran
Popršaevanje zaupno.

TISOVEC REALTY
1366 Marquette
St. Clair Ave. in E. 55th St.
EN 4936

POMAGAČ
za oddelek za odpremljenje (Shipping Room Helper). Stalno delo, dobre delovne razmere.
CAMPUS SWEATER CO.
234 St. Clair Ave., W.

IŠČE SE
pomočnico za zobozdravniški urad
Mora biti večča slovenskega ali hrvatskega jezika ter imeti spričevala. Sporočite na naslov Box 10, c/o Enakopravnost, 6231 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

POMOČNICE ZA URADNIŠKI LUNČ ROOM
Delajte v čistem, prijetnem ozračju.

Morate biti večči angleščine.
Samo čedne, snažne in večše žene v starosti 20 do 35 let se naj prijavijo.

Plača \$29 za 40 ur dela.
Dobi se obede in uniforme.

Zglasite se pri
THE OHIO BELL TELEPHONE CO.
Soba 901
700 Prospect Ave.

SHOULD WE CONTINUE CONTRIBUTIONS OF FOOD AND OTHER SUPPLIES TO UNRRA FOR SHIPMENT TO YUGOSLAVIA

The next News Saturday Town Meeting, on Sept. 21st, will present a "pro" and "con" discussion of this question by two prominent Cleveland Slovenes. Joseph F. Fifolt, president of the Norwood Community Council and district vice president of the Slovene National Benefit Society, takes the "for" side.

Opposed is Attorney John A. Verhunce, son of pioneer Slovene immigrants.

Their views on this important issue will appear on the News editorial page this Saturday. Readers will be afforded an opportunity to register their own opinion on the News Saturday Town Meeting ballot.

Suggest you get a copy of the News Saturday. Then, express your opinion. How the general public feels about this important question will be determined by the number of letters that the Cleveland News receives.

INTERESTING NOTES

Quite by chance I came to Cleveland in time to witness the unveiling of the monument on the grounds of the Slovenian Workmen's Home on Waterloo Road and honoring the boys who fought and died in World War II.

I am a Navy nurse, recently arrived from Portsmouth, Virginia my last duty station to which I reported after having served some time in the Pacific aboard the hospital ship U.S.S. Relief, and now on terminal leave visiting with my relatives on 1227 East 175th Street.

Like the rest of the participants I too directed my interest to the unveiling of the beautiful monument on which were engraved the names of those who served and died. The entire program was very impressive and appropriate for such an occasion — the rendition of the National Anthem, blowing of the taps, raising of the American flag and the dedication speech. I took notice of the parade, the crowd of onlookers, the relatives of those who are never to return sitting near the monument. I listened to the choir groups, the various speakers who were brief, but to the point and of course to Mr. Chairman who announced from time to time the amount of the donations from the lodge organizations for monumental expenses.

In keeping with the solemnity of the occasion all eyes were centered on one particular and significant spot, namely the monument. My eye was directed there too but momentarily my thoughts strayed away from this mass of people and back to the far Pacific, to the unhealthy tropical islands, dense jungles, savage snakes and wild animals, to the battle fields and bloody waters where our fighting forces, irrespective of race, creed or religion, the youth of our nation, fought for democracy and world peace — or at least so we were lead to believe; there where the mountains and forests were leveled to make way for roads and temporary dwellings etc; there where our men crawled on their bellies as though they no longer knew how to walk like a human being. Where they dug their own fox holes for shelter and self-preservation; where they were many times sleepy, hungry, thirsty, dirty and tired beyond words; there where the bombs and shells whizzed by in the air and spelled almost certain death to anyone in its path. Where their blood redened the salty waves and their bodies floated around and invited fish and other marine life to feast on their rotten flesh; there

where they paid their dearest life that we over here might live in peace.

My main duty aboard the hospital ship was to administer anesthetics to the wounded requiring surgical intervention. I am certain there is hardly any need to mention the fact that many a gruesome picture was seen as the surgical team quickly but skillfully performed amputations, explored gunshot wounds, removed shrapnel and other foreign bodies, reduced fractures, sutured lacerations and many more types too numerous to mention.

My first impulse at the sight of all this shattered humanity was to run away from it all, just anywhere to escape the horror of war with its fighting, shooting, killing and maiming of individuals. However an inner voice said, "No. True, man in this situation is almost worse than a savage but eventually he will revert to a normal way of life so nurses, doctors and the medical staff it is your duty to do all within your power to preserve life and help restore it to health so that the beloved ones may someday again join those who are so anxiously waiting for their return." And so I heeded that "inner voice" and fulfilled my responsibilities to the best of ability.

As I read off the names of the fourteen young lives engraved on the monument, fourteen young hearts at one time warm and alive, I wondered if perchance I might recognize some of the names. None were familiar. I was glad for it would have only opened up a flood of unpleasant memories. I thought to myself how many, many more such monuments will be built throughout the United States. The cold, hard stone will endure for a long, long time but the brave young hearts are gone forever. Will the people ever reach a point where their international differences can be settled in a peaceful manner?

To you who have lost your loved ones I can fully understand your loss and sorrow and to you go my sincerest and most heartfelt sympathies.

—Lt. Olga Groznik, (N.C.)

ENAKOPRAVNOST
6231 St. Clair Ave.
HENDERSON 5311-12

ENGLISH SECTION

SEPT. 20, 1946

Euclid Vets Club News

The reason of the absence of this column, was due to another writer for the Club called the "Spy". Well, I gave you a chance, but you didn't keep it up, so I'm back again. So there!

In the past, the many friends and parents of our club have all had some good times at the dances and socials we have planned and we do not intend the fall season to leave us without more of such gatherings.

On Sunday, Oct. 5th there will be a dance at the Slov. Soc. Home on Recher Ave. Members of the dance committee consist of Tony Sustarsic, Tony Zore and Joe Sustarsic. Anyone needing further information, may call upon them at anytime.

The ever-popular date spot is Lud's Barn on Lindberg Ave., who have announced that the Barn will be open Fri. evenings with music for dancing.

Birthday greeting are extended to Frank Krashoc who took the day off to celebrate. Wish I were with you!

I am taking this opportunity to inform my friends and readers that I have moved, and my new address is 1230 East 168 Street, Cleveland 10, Ohio.

—Frank E. Cecelic

CONVALESCING

Mrs. Mary Prelogar, 1137 E. 172 St., is convalescing in Lakeside Hospital. Visitors are not permitted!

Confined to Glenville Hospital where he underwent an operation this week, is Mr. John Pavsek of 1018 Ivanhoe Road. Friends may visit him.

Mr. Frank Bozic of 1516 E. 173 St., is confined to Hanna House, Lakeside Hospital, where he is convalescing from injuries received at work.

WEDDING BELLS

Last Saturday, Miss Josie Ann Cimperman, daughter of Mr. and Mrs. Louis Cimperman, 1115 Norwood Road, became the bride of Mr. Frank Godic, son of Mr. and Mrs. Frank Godic, 1105 Norwood Road. The wedding ceremony was performed in St. Vitus Church.

Miss Mary Lou Kapudija, daughter of Mr. and Mrs. August Kapudija, 14901 Westropp Ave., became the bride of Raymond A. Svetek, son of the well known Mr. and Mrs. August F. Svetek, 478 E. 152 St. The wedding was performed in St. Mary's Church, Holmes Ave.

B. J. RADIO SERVICE
1363 E. 45 St. — HE 3028
SOUND SYSTEM
INDOOR—OUTDOOR
Expert Repairing on all Makes of Radios
Tubes, Radios, Rec. Players
All Work Guaranteed

MISSES AND LADIES . . .
For Fine Winter Cloth Coats, Suits and FUR COATS direct from Cleveland factories on Will-Call and at lowest prices in Cleveland call **BENNO B. LEUSTIG** 1034 ADDISON ROAD ENdicott 3426

Next to the assistance you can give your dear ones across, delight them with a photograph of yourself and family. FOR APPOINTMENT CALL—
BEROS STUDIO
6116 St. Clair Ave. — Tel. EN 0670

Cleveland Orchestra Cuts Tours



George Szell

The Cleveland Orchestra, George Szell conductor, will reduce its customary five weeks of tours to four this season in order to provide an additional week of rehearsal before the start of its twenty-ninth season which opens in Severance Hall on October 17 and 19. The usual week of touring in November and the customary two weeks in February will be continued as usual, but the two week March tour of southern cities will be replaced with a single week in the Middle West.

The autumn tour will open on November 10 in Ann Arbor, Michigan. Concerts will follow on successive nights in Bay City, Saginaw, and Battle Creek, Michigan; South Bend and Ft. Wayne, Indiana. The February tour of two weeks will take the Orchestra to Erie and Wilkes-Barre, Pennsylvania; Syracuse, Troy, and Saratoga Springs, New York; Bridgeport and Hartford, Connecticut; Northampton, Springfield, and Mount Holyoke, Massachusetts; New Brunswick and Princeton, New Jersey. Two concerts will be given on successive evenings in Wilkes-Barre.

ENTERS UNIVERSITY

Raymond Durn, son of the well known Mr. and Mrs. Joseph F. Durn, left Tuesday, to attend Harvard University. Raymond was recently discharged from the service.

ENGAGED

Mrs. Apolonia Dolenc of E. 95 St., announces the engagement of her daughter Helen Marie, to Mr. Robert Whalen of Binghamton, N. Y. Congratulations!

40th ANNIVERSARY

On Sunday, September 15th, Mr. and Mrs. Anton Laurich, 15717 Saranac Road, celebrated their 40th wedding anniversary. Congratulations!

JOS. H. PERPAR invites you to try his **SUPER SERVICE** at 6619 St. Clair Ave. MOBILGAS — MOBILOIL MOBILUBRICATION

BUY NOW AND SAVE MONEY

FLOOR FURNACE \$63.25
Gas, oil and electric heaters, Deep Freeze, Table, Auto, Console radios and combinations.
Gas and electric automatic Water Heaters, Electric Ironers, Toasters; Hoover, Royal, Eureka, G. E., Premier and Apex Vacuum Cleaners, Ranges, etc.
Small down payment—balance on easy payments to suit you.
NORTHEAST SALES & APPLIANCE
819 East 185th Street
JERRY BOHINC, Prop.
Store open every evening until 9; Wednesdays until 1:00 p. m.

Maccabees 33rd Anniversary Dance

Tomorrow, Saturday, September 21st, Carniola Hive 493, The Maccabees, are sponsoring a dance, in celebration of their 33rd Anniversary, at the Slovene National Home, 6417 St. Clair Ave.

Music for the occasion will be furnished by the popular Pete Srnick Orchestra. Dancing will be from 8 p. m. til ????

Everyone welcome!

Telenews Theatre

Latest newsreels on the new program at the Telenews this week highlight the opening of the London Conference, seeking a solution to the Palestine problem.

Navy torpedo-bombers test the latest crash-landing harness for pilots in sand-bag target crack-up that stress dummies stuffed with electronic tubes to measure scientific reactions.

Headline short subjects on the program is an animal thriller titled "Tiny Terrors of the Timberland". This film will be of interest to all adventure and nature lovers. It is the story of the tiny animals of the forest.

JOE SODJA IN CLEVELAND

Joe Sodja, popularly known as Banjo Buddy, will make a personal appearance with Fred Waring and His Pennsylvanians in Cleveland's Public Auditorium on Wednesday, September 25th. The orchestra is on a two-week concert tour, after which they will broadcast from a Cleveland station on October 3rd. Joe Sodja hails from Collinwood and is the only Slovene musician with one of the top bands in the country.

SHIPPING ROOM HELPER
Good Steady Job — Pleasant Working Conditions

CAMPUS SWEATER CO.
234 St. Clair Ave., W.

HERMAN'S TEXACO SERVICE
920 EAST 185th STREET
Generators, Starters, Voltage Regulators, Carburetors and TUNE-UP SERVICE
IV 9568

WANTED

REAL ESTATE SALESMAN
Full Time — Must Be Licensed
Inquiries Confidential

TISOVEC REALTY
1366 Marquette
St. Clair Ave. and E. 55th St.
EN 4936

VISIT NEW TINO MODIC'S CAFE
6030 St. Clair Ave.
EN. 9691
You Are Always Welcome

Charles & Olga Slapnik FLORISTS
Beautiful Bouquets, Corsages, Wreaths, Potted Plants and Flowers for all Occasions
6026 ST. CLAIR AVE.
EX. 2134

BUKOVNIK'S
Photographic Studio
762 E. 185th St.
IVanohoe 1166

The Truth About the American - Yugoslav "Crisis"

By Louis Adamic

I know the Slovenian village of Koprivnik near which the five American airmen crashed to their death on August 19, and where the peasants buried them and then heaped flowers on the grave; and thinking of that incredibly beautiful region, I am now filled with dismay. I feel that, no matter how extreme the provocation, the Yugoslavs should have done everything possible on their side to prevent the tragedy—not because the United States has given 80 per cent of the UNRRA supplies that have got to Jugoslavia, but because—humanly, politically—it simply should not have occurred.

But we in America, if we seek honestly to serve the cause of peace and justice, should avoid self-righteousness; there is no basis for it. We should try to understand, without moralizing or prejudgments, how and why it was that two American planes were shot down from the Yugoslav skies.

Basically it must be kept in mind that for about ten months now American-Jugoslav relations have been steadily deteriorating as part of the growing West-East antagonism.

This fact has been reflected most sharply in the Julian March area, where the Yugoslavs feel that the Western Powers seek to perpetuate the territorial wrong committed by them after World War I, and where Yugoslav patrols and Anglo-American forces face each other across an artificial demarcation line that apparently is sometimes difficult to ascertain, awaiting a decision by the Paris Peace Conference where the relationship between East and West is constantly acerbated.

In this tense, nervous atmosphere clashes have occurred. Recently two Yugoslav soldiers were killed by American soldiers. An American soldier was ambushed and slain; by whom, it has not been determined. American war vessels have their guns trained on Trieste. An American naval task force with the super-carrier "Franklin Delano Roosevelt" visits the Mediterranean. American regiments parade in full war equipment outside of Gorizia. The American ambassador in Belgrade and his first secretary are widely known to be openly unfriendly to many aspects of the new regime in Jugoslavia, and to be encouraging opposition to it. And American planes, without explanation or excuse, reconnoitre continually over Yugoslav territory, ignoring all protests—indeed, apparently not deigning even to reply to formal notes.

In trying to assess the reasons for the existence and aggravation of this ugly atmosphere, there are other factors we Americans would do well to keep in mind, however much our press and radio and our State Department may wish to ignore and minimize them.

Fascists—known fascists, who held office under Mussolini, who

led his armies and carried out his crimes—move about freely in Allied territory. Some of them are seen consorting with Allied military officers; who can avoid the conclusion that they enjoy Allied confidence and protection?

Jugoslav quislings—Serb Chetniks, Croat Ustashi and Slovene Domobranci alike—find the same freedom and enjoy the same privileges in the territory under Anglo-American control. Some have been officially listed as war criminals with the International War Crimes Commission. Yet the Allies do not hand them over to the Jugoslav Government—not even the blood-drenched Ante Pavelich, Mussolini's and Hitler's puppet ruler of Croatia, who is directly responsible for the slaughter of hundreds of thousands of Serbs and Jews and Croatian anti-fascists. Everyone knows what these intriguers want. Like Goering in the dock at Nuremberg and General Anders wherever he is, they want World War III and they want it quickly. Like Foch in America and Franco in Spain, they see no future for themselves unless the West and East clash. If they are seen moving about in ease and freedom in the Allies' Zone A, including Trieste, consorting with American officers, while American planes reconnoitre over Jugoslavia, what are the Yugoslavs to think? What are they to do?

Nor do the Yugoslav people think it irrelevant that Allied policy in Germany seems very dilatory, if not reluctant, in effectively carrying out the Potsdam agreement to eradicate German heavy industry. Unlike the Americans, the Yugoslavs did not have to cross an ocean to feel the firepower that this heavy industry let loose upon the world. It came to their doorsteps. It destroyed most of their country. They do not want it there again. They find it difficult to understand why Allies, so indulgent toward an enemy, send up Army planes almost daily to reconnoitre a loyal wartime ally and peacetime friend.

And what are the Yugoslavs to think of America's persistent refusal to release some 170-odd desperately needed Jugoslav river-craft, stolen by the Germans and taken up the Danube to Austria?

And of America's efforts to intervene on behalf of Mihailovitch, without doubt guilty of crimes to which he confessed for which he was executed?

And of America's all-too-evident coolness in the matter of loans and credits and the resumption of normal commercial dealings?

And of the difficulties which the United States Embassy in Belgrade put in the way of Yugoslavs—including, if not especially, officials of the Jugoslav government—when they wish to come here?

(To be continued)

PRIJATEL RADIO AND APPLIANCE SERVICE

RADIOS, WASHERS, SWEEPERS, etc.
We Are as Close as Your Nearest Phone

2 to 10 p. m. 1142 E. 66th St. 2 to 10 p. m.
EX 2680 We fully guarantee our services EX 3985

CONSTRUCTION LOANS
STRAIGHT BANK LOANS
FHA LOANS
GI LOANS

PROMPT SERVICE
LOW INTEREST RATES
Monthly Reduction Loans

APPLY AT
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 ST. CLAIR AVE. HENDERSON 5670

33rd Anniversary Dance

sponsored by **CARNIOLA HIVE** 493L, The Maccabees

Saturday, September 21, 1946
Slovene National Home, 6417 St. Clair Ave.

MUSIC BY PETE SRNICK AND HIS ORCHESTRA
8 p. m. til ??